



吉林东北虎



118:108



上海大鲨鱼

大鲨鱼透支“榜首体验卡”

前四同成绩

“逆风翻盘”非长久之计

无论从实力或是过往交锋战绩上而言，上海男篮此役面对联赛排名第10的吉林队，拥有一定的优势。但出人意料的是，整场比赛几乎是以一边倒的形式发展，半场40比75的比分，对于已经习惯球队逆转的上海球迷而言，也看不到任何翻盘的希望，“大家在开局阶段对于比赛的投入度不够，做得很不好。中场调整之后，大家在下半场做得不错。我一直跟大家强调比赛要一场场去打，希望队伍可以意识到这个问题。作为教练，输球我也有责任，回去好好总结，把后面比赛打好。”主教练李春江说道。

逆转取胜，似乎成为了上海男篮本赛季赢球的常态，但从另一方面而言也反映了球队目前所存在的问题，即开局慢热的毛病。自第二阶段开始，上海男篮在第一节的表现堪称灾难，抛开辽宁、浙江稠州等强队，甚至落后过联赛排名倒数第二的宁波队。对于这一问题，球队教练组并不是没有想过办法，多次调整过首发阵容，但收效甚微。幸运的是，上海男篮通过近几年的引援，在板凳深度方面跃居全联盟前列，这让球队往往可以通过第二阵容的优势将比分追近，为最后阶段的反超打下基础，但如同“走钢丝”一般的赢球方式显然不是长久之计。

另一方面，上海男篮的内、外线两大核心富兰克林和王哲林在第三阶段的状态并不理想。在第二阶段遭遇腹股沟伤势之后，富兰克林的表现直线下滑，此役与吉林队外援多米尼

顶着暂列常规赛第一的头衔，上海男篮迎来了联赛七连胜的吉林队。面对有着“巨人杀手”绰号对手，上海男篮完全找不到自己的状态，一度落后42分。虽然大鲨鱼众将在末节发起反扑，但无奈分差太大，最终以108比118不敌对手，遭遇第三阶段首场败仗。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

克·琼斯相比，更是相形见绌。可以预见的是，季后赛的防守强度会提升更高的一个档次，届时富兰克林能否从容应对，将是一个大大的问号，也将影响上海男篮的赛季走向。与此同时，在富兰克林状态堪忧的情况下，王哲林近阶段始终没有在进攻端找到自己最佳的状态。面对内线处于明显劣势的吉林队，王哲林仅得到了8分和4个篮板，这一数据显然距离外界的预期有所差距。

唯一值得欣慰的是，上海男篮在大比分落后的情况下，依然展现出了本赛季惯有的韧性，包括罗汉琛、李添荣、袁堂文等球员都表现出了面对比赛应有的态度和表现。此外，鲜有登场机会的董瀚麟在本场比赛获得了16分钟的出场时间，得到了7分和10个篮板，正负效率值为全队最高的+26。在持续了大半个赛季的低迷之后，董瀚麟如果能够找回自己的状态，对于内线人员短缺，即将进入季后赛的上海男篮来说，将是一个及时的补充。

根据赛程，上海男篮将在下一轮对阵南京同曦。面对联赛副班长，大鲨鱼势必需要一场胜利来重振球队的士气，相信有了输给吉林队的经验和教训，上海男篮能够及时回到胜利的轨道，朝着常规赛前四的目标继续迈进。值得一提的是，对于外界热议的“录音门”事件，俱乐部第一时间在球队内部对当事人进行了教育，希望大家在联赛期间专注于球场，尽可能减少和避免给球队造成不必要的影响。

广东、深圳虎视眈眈

随着沪辽两支球球队纷纷落败和浙江双雄取得胜利，CBA常规赛前四呈现出了四队同为25胜6负的奇景。

在四支球队的内部循环中，上海男篮目前暂时以3胜0负的战绩位列第一，球队后续还会有与辽宁队的二番战以及和浙江广厦的两次交手。辽宁队以2胜2负的战绩暂列第二，他们与上海和浙江稠州都还各有一场比赛。排名第三的浙江稠州循环战绩为1胜2负，他们与辽宁还有一次交手，另外和浙江广厦有两场比赛。浙江广厦目前是0胜2负，他们后续与上海和浙江稠州都各有两次碰面的机会。

在四支球队都相互有交锋场次的情况下，目前位列联赛第五、第六的南粤双雄广东和深圳两支球队有望坐收渔翁之利。目前，他们都已经锁定了季后赛的席位，与联赛前四的差距为三个胜场，但赛程都较为轻松，甚至有后续比赛全胜的可能性，不排除上演后来居上的戏码。作为“绝杀大队”，深圳队在面对山东队的比赛中，凭借着白昊天的压哨三分球，将自己的连胜场次延续到了四场。而广东队则在同城德比中，以98比89战胜了广州队，暂时摆脱了之前不敌新疆队的困扰。

2021-2022赛季 CBA联赛积分榜

排名	球队	胜	负	胜率
1	上海久事	25	6	80.6%
2	辽宁本钢	25	6	80.6%
3	浙江稠州	25	6	80.6%
4	浙江广厦	25	6	80.6%
5	广东东莞	22	9	71.0%
6	深圳马可波罗	22	9	71.0%
7	北京首钢	20	11	64.5%
8	广州龙狮	19	12	61.3%
9	山西汾酒	18	13	58.1%
10	吉林九台	17	14	54.8%
11	山东高速	15	16	48.4%
12	北京北控	15	16	48.4%
13	天津先行者	13	18	41.9%
14	新疆伊力	13	18	41.9%
15	四川金荣	10	21	32.3%
16	青岛每日优鲜	10	21	32.3%
17	福建浔兴	7	24	22.6%
18	苏州肯迪亚	4	27	12.9%
19	宁波波尔兴	3	28	9.7%
20	南京同曦	2	29	6.5%

除了争四的战况激烈之外，季后赛门票的争夺同样进入了白热化阶段。吉林队凭借近期的一波八连胜，将排名提升至第10位，几乎提前锁定了一张季后赛门票，而剩余的两个席位很有可能在北京北控、山东、天津和新疆这四支球队之间产生。目前排名第11位的北京北控仅领先排名第14位的新疆队两个胜场，在联赛还剩下七轮情况下，这个差距存在被抹平甚至反超的可能性。随着CBA各支球队加强人员流动性，以及CBA联盟在外援政策方面的修改及调整，CBA联赛正愈发变得充满悬念和戏剧性。

三连败，辽宁想念郭艾伦

时隔两年重返辽宁体育馆，坐拥主场之优势的辽宁队却暂时没有找到取胜的方式。在接连输给青岛和上海之后，辽宁队又在一场强强对抗中以96比97输给浙江稠州，遭遇三连败。值得一提的是，辽宁队上一次遭遇常规赛三连败已经要追溯到2018-2019赛季。

作为过去两个赛季季后赛的对手，辽宁队面对浙江稠州有着一定心理上的优势，但郭艾伦、李晓旭等球员的伤停，让胜利的天平从比赛伊始就朝着对手倾斜。虽然赵继伟和弗格率领着辽宁队在比赛末节发起反击，一度抹平20分的分差，但最终功亏一篑，吞下苦涩的三连败，“大家最后半节的表现值得表扬。从第一场到现在我们有所改变。打上海是上半场，打浙江是后半段，如何把专注度和执行力贯穿全场是我们现在要做的。这里还存在一些体能、磨合和伤病恢复等问题。”辽宁队主教练杨鸣赛后主动承担了输球的责任，“甭管什么原因，主教练责任最大。我没有在第二阶段结束时把这个队伍的状态调整起来。时隔这么多年回到主场比赛，大家都背负着比较大的压力，也想打出好的状态和成绩，但在关键球的把控上还需要总结。”

在郭艾伦伤停的情况下，赵继伟承担起了更多的责任。遗憾的是，他临近比赛结束的三分漏框而出，未能帮助球队止住连败的脚步，“这两场比赛我作为后卫，肯定要承担很多责任。第二场打上海被追上来之后，自己的节奏没有控制好，关键球也没有处理好。这场打浙江又是关键球没有把握好，作为后卫要对此负责。”

对于辽宁队而言，现阶段困扰球

队最大的问题是伤病。据杨鸣透露，除了郭艾伦和李晓旭之外，韩德君、赵继伟和张镇麟等球员都是在带伤坚持比赛，“辽宁队现在说白了就是半支球队。我们队员也是在和时间赛跑。最后几场常规赛，对我们比较重要，在恢复伤病的同时还要磨合阵容。”虽然遭遇了三连败，但杨鸣对于球队后续的走势还是较为乐观，“辽宁队每年都会遇到各种各样的困难，但这支球队知道什么时候该发力。季后赛是不允许我们犯这些错误的，也是我们真正发力去角逐的时候，我们要用最后结果去回报球迷们。”

根据赛程，辽宁队的下一个对手是之前战胜过自己的青岛队。目前，郭艾伦何时复出还没有一个明确的时间表。根据CBA联赛2021-2022赛季官方手册，评选常规赛MVP的球员至少需要代表球队出战26场比赛，而郭艾伦目前仅出场17次，剩余的常规赛场次仅有7轮，因此他已经无缘本赛季常规赛MVP的评选。对于辽宁队而言，一个健康的郭艾伦将是左右联赛最终走向的关键，“第三阶段这几场球确实能看出一些问题。前两个阶段有些教练包括媒体的评价，认为辽宁队兵强马壮，打球人多，实力均衡。实际上从我的感觉和大家的直观感受，现在这支辽宁队，依然是郭艾伦和韩德君的球队。”主教练杨鸣简明扼要地点出了郭艾伦的重要性，“他们是这支球队的基石，如果他们不在场，球队的打法、作风都差一截，感觉没有核心人物，没有灵魂在场上。韩德君的复出，确实给队友吃了个定心丸，只要他在场上，大家心里就有底，这是比数据层面更为重要的。”

